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ATA DA 4. sEssÂo oRDtNÁnh, oR z"

SESSÃO LEGISIÁTIVA, DA fiA LEGISLATU.

nR oe cÂURRA MUNtctpAL DE ENGENHET-

RO BELTRÃO, ESTADO OO PRRNruÁ.

Às dezoito horas do dia trinta, do mês de março, do ano de 2026, sob a presidência

do Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pelo Vereador Josué Grecco,

deu-se início a 4a Sessão Ordinária, da 2a Sessão Legislativa, da í74 Legislatura da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão. Se Íizeram presentês os vereadores: An-

tonio Francisco Almeida da Silva, Claudemir Alves dos Santos, Femando Santiago

de Mendonça, Gilmar Aparecido Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Luzinete Ho-

lak de Castro e Rosana Maranho Genovez. Aberta a sessão, foram colocadas em

apreciaçáo as atas da 1â Sessão Extraordinária e a ata da 3a Sessão Ordinária, sen-

do ambas aprovadas por unanimidade. No Expediente foram lidos os Pedidos de

Providência de número O17 a 02012026, a lndicação no 002f2O26 e os Pedidos de

lnformação Parlamentar no 003 a 00512026. Na Palavra Livre, a Vereadora Rosana

Maranho Genovez iniciou seu pronunciamento expressando preocupação com as

demandas recebidas da população em relaçâo à demora nos agendamentos de

consultas com especialistas, citando as áreas de ortopedia, cardiologia, endocrino-

logia e pneumologia. Comentando sobre seus pedidos encaminhados na sessâo de

hoje, solicitou ao Poder Executivo e à Secretaria de Saúde esclarecimentos e solu-

çÕes para agilizar esses atendimentos, ressahando que esta é uma preocupaÉo

compartilhada pelos vereadores Antônio Francisco Almeida da Silva, Luzinete Holak

de Castro e demais colegas, da mesma forma requereu informaçôes à Secretaria de

Assistência Social sobre a demora na entrega de ccstas básicas e o atendimento de

outras demandas vulneÉveis. Reconheceu as dificuldades fnanceiras enfrentadas

pelo município, mas destacou que, como "canal do povo", os vereadores são cons-

tantemente cobrados por resultados. Reafirmou o papel do Legislativo como Íiscali-

zador e o do Executivo como executor, apelando ao Prefeito Júnior Garbim para que

olhe com atenÉo as indicações apresentadas no ano antêrior. Entre os pedidos

pendentes, reforçou a necessidade de reformas em escolas, a instalaÉo de monito-

ramento no cemitério municipal e a colocaçáo de um toldo na capela mortuária para

proporcionar maior conforto às íamílias. Finalizou agradecendo o suporte do servidor

Roberto e pedindo que o Executivo trate as solicita@s parlamentares com carinho,
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visando o bem-estar dos munícipes. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo iniciou

seu pronunciamento tratando da indicação para melhorias no Conjunto Paulo Gran-

di, mencionando que a demanda foi apresentada por munícipes. Reforçou o pedido

para a reforma da quadra de areia e a instalação de uma estrutura de lazer, como

uma "pracinha" para as crianças, defendendo que cada conjunto e distrito do muni-

cípio conte com espaços adequados para o convívio comunitário. Dando continuida-

de, informou que encaminhou ao servidor responsável pela iluminaçâo pública, uma

solicitação para a manutenção de um superposte com lámpadas queimadas, pedin-

do atenção especial ao c€rso para garanür a ilumina@o pública adequada. Por fim,

abordou a necessidade de pavimentação asfáhica êm trechos específicos no distrito

de Figueira D'Oeste. Relatou que o Prefeito Júnior Garbim já manifestou compro-

misso em atender essa demanda, destacando que se tratam de extensÕes peque-

nas que trarão grande beneficio aos moradores locais. Encenou sua fala agrade-

cendo a atençáo de todos. A Vereadora Luzinete Holak de Castro iniciou seu pro-

nunciamento abordando a qualidade da pavimentação asfáltica no município, citan-

do como exemplo a situação crítica do Jardim Licce. Relatou que, após pesquisas e

consultas técnicas, identificou a necessidade de atualizar o Plano Diretor do Municí-

pio - cuja última revisão ocoÍreu em 2007 - para estabelecer a obrigatoriedade do

uso de asfalto usinado a quente (CBUO) em novos loteamentos e obras públicas,

em substituição ao PMF (asfaho a frio), que apresenta baixa durabilidade e alto cus-

to de manutenção. lnformou que apresentou, em conjunto com o vereador Antônio

Francisco Almeida da Silva, uma indicaçáo solicitando ao Executivo a revisâo urgen-

te do Plano Diretor. Ressaltou que a falta de uma legislaçâo rigorosa gera conflitos

entre loteadoras e a administraçáo pública, prejudicando moradores que, ao finaliza-

rem a construção de suas casas, já encontram a pavimentação destruída pelo tráfe-

go de materiais. Por fim, reforçou o coro à fala da vereadora Rosana Maranho Ge-\
novez sobre os pedidos de relatórios dos setores de agendamento e assistência so- \
cial. Destacou que, embora reconheça a atta demanda, é dever do Legislativo com- \
preender o funcionamento das filas de espera para buscar melhorias efetivas no N\
atendimento à populaçáo. O Vereador Femando Santiago de Mendonça iniciou seu \
pronunciamento reforçando as indicaçôes apresentadas em conjunto com o verea-

dor Gilmar Aparecido Tardivo, destacando a cobrança dos moradores do Conjunto

Paulo Grandi por melhorias na píaç local. Ressaltou que as intervenções solicita-

das são de execução simples e fundamentais para o bem-estar daquela comunida-
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de. Dando continuidade, tratou da situaçâo da Escola Municipal Elmira Rodrigues,

sugerindo que, diante da diÍiculdade de pavimentação asfáltica imediata, seja reali-

zada a colocaçÁo de paver na área frontal, onde atualmente há apenas cascalho.

Propôs tambem a instalação de uma cobertura (toldo) para o estacionamento dos

profissionais da educaÉo, visando proteger os veículos do sol intenso. Argumentou

que a Secretaria de Educaçáo dispõe de recursos que poderiam viabilizar tais me-

lhorias. Por fim, repercutiu o tema abordado pela vereadora Luzinete Holak de Cas-

tro sobre o loteamento Jardim Licce, informando que o Prefeito Júnior Garbim já se

reuniu com os representantes da loteadora e que, após a celebraçâo de um acordo,

a expectativa é de que as obras de recuperação asfáltica sejam iniciadas em breve.

Encerrou sua fala agradecendo a atenção de todos. O Vereador Josué Grecco inici-

ou seu pronunciamento expressando agradecimento ao Deputado Federal Luciano

Ducci pelo envio de um micro-ônibus destinado à Secretaria de Educação. Estendeu

o reconhecimento ao Deputado Estadual Ademar Traiano, destacando que os recur-

sos viabilizados por ambos têm permitido a renovaÉo da frota municipal, substituin-

do veículos antigos e reduzindo custos de manutenção. No âmbito da infraestrutura,

agradeceu ao Secretário de Obras, pela execuçáo de serviços de meio-fio na Rua

Paraguai, obra que solucionou problemas de escoamento de águas pluviais que da-

nificavam terrenos e residências na localidade. Manifestou satisfaçáo mm o anúncio

da licitação vencida pela empresa Eletrofio para a modemizaçâo da iluminação pú-

blica. lnformou que sêráo substituídas 2.U4 làmpadas por tecnologia LED em todo

o município, atendendo a uma antiga reivindicaçâo da comunidade e garantindo

maior segurança e estética urbana. Em seguida, cobrou formalmente o Poder Exe-

cutivo pelo vencimento do prazo do Pedido de lnformaçáo no 0112026, de sua auto-

ria. Ressaltou a importância do respeito aos prazos regimentais de 30 dias para res-

postas, sublinhando que as solicitagões representam os anseios da população. Por

fim, manifestou apoio à vereadora Luzinete Holak de Castro quanto à situaçâo do

Jardim Licce, defendendo que o impasse entre a prefeitura e a loteadora seja resol-

vido com celeridade, em respeito aos moradores que contribuem com os tributos

municipais. Encerrou sua fala desejando uma boa semana a todos. A Vereadora

Laudeleia Cardoso da Silva iniciou seu pronunciamento reforçando a preocupação

manifestada pela vereadora Rosana Maranho Genovez quanto à necessidade de

monitoramento nos cemitérios municipais. Relatou, com indignação, novos atos de

vandalismo ocorridos recentemente no cemitério do distrito de lvailândia, destacan-
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do o sentimento de revolta da comunidade ao encontrar túmulos de entes queridos

depredados. Defendeu a instalaçáo urgente de câmeras de segurança como medida

para coibir tais práticas e preservar o patrimônio e a memória das famílias beltrão-

enses. Dando continuidade, a parlamentar registrou sua participação na audiência

pública realizada na Câmara Municipal, que tratou da avaliação de í0 anos do plano

Municipal de Educação. Expressou seu reconhecimento à Secretária de Educaçâo,

Rita de Cássia Pereira, e à palestrante Viviane pela condução dos trabalhos, cele-

brando o expressivo comparecimento do público. Ressaltou com satisfação que o

município recebeu o "Selo Ouro" por dois anos consecutivos, reconhecimento atribu-

ído à eÍicácia na alfabetização de crianças até o segundo ano. Atribuiu essa con-

quista ao esforço conjunto e ao compÍometimento de todos os professores, educa-

dores, coordenadores, diretores e demais profissionais da educaçáo infantil, reafir-

mando o alto patamar de qualidade alcançado pelo ensino municipal. Enccrrou sua

fala agradecendo a atenÉo de todos. O Vereador Antônio Francisco Almeida da

Silva iniciou seu pronunciamento justificando a apresentação de indicaçôes e pedi-

dos de informação em bloco, acreditando que a união de esforços agiliza o atendi-

mento de demandas delicadas. Parabenizou a Diretora de Cultura, Rosineide Cota,

pela organização da programação do "Mês das Mulheres", enaltecêndo a capacida-

de da secretária em unir os poderes públicos e a sociedade civil em prol da proteçâo

feminina. Destacou que o lugar da mulher é onde ela desejar estar, seja na política,

na educação ou no mercado de trabalho, combatendo visões machistas. Dando con-

tinuidade, abordou os ftequentes atos de vandalismo nos cemitérios da região da

COMCAM. Relembrou que, no ano anterior, o Legislativo aprovou recursos para a

aquisição de câmeras de monitoramento, com a ressalva de que os equipamentos

contemplassem não apenas os cemitérios, mas também as entradas das Unidades

Básicas de Saúde (UBS), visando a segurança de usuários e servidores. Ressaltou

que, embora o monitoramento possa não impedir todos os crimes, servirá para a

identificação e posterior penalização dos infratores pela justiça. Por fim, reforçou que

o pedido de relatórios sobre as filas de espera na saúde tem como objetivo quantiÍi-

car a real demanda do município. Explicou que esses dados são fundamentais para

que os vereadores possam solicitar emendas parlamentares precisas aos deputados

Ademar Traiano, Luciano Ducri e Alexandre Curi, visando a obtenção de recursos

específicos gata zeÍaÍ as filas de exames e consuttas especializadas. Encerrou de-

sejando uma boa noite a todos. O Vereador Claudemir Alves dos Santos iniciou seu
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pronunciamento relatando uma solicitaçáo recebida de servidoras da Creche padre

Léo, referente à necessidade urgente de reforma e pintura interna e externa daquela

unidade educacional, destacando que o aspecto visual e estrutural do local encon-

tra-se desgastado. Apresentou o pedido de moradores da rua situada nas proximi-

dades do pátio municipal para a instalação de um redutor de velocidade (quebra-

molas). lnformou que a via tem sido utilizada para abusos de velocidade, gerando

insegurança para os residentes, e comprometeu-se a levar a demanda ao Poder

Executivo para avaliar a viabilidade da execuçáo. Por Íim, registrou a necessidade

de reformas no Polo de Apoio Presencial. Apontou que o práJio necessita de pintura

e reparos no piso, que apresenta desprendimento, além de problemas de infiltração.

Encerrou sua manifestaçâo agradecendo a todos e desejando as bênçãos de Deus

à comunidade. Não houve matéria para a Ordem do Dia, seguindo diretamente para

a Explicaçâo Pessoal, onde a Vereadora Rosana Maranho Genovez parabenizou a

diretoria da Melhor ldade pela organização de um passeio realizado ao município de

lretama, destacando a importância de momentos de lazer e integração para os ido-

sos. Expressou seu agradecimento ao Prefeito Júnior Garbim pela disponibilização

de quatro ônibus para o transporte do grupo. Na sequência, enaheceu o lançamento

do programa "Estrada Boa", que prevê a pavimentação asÍáltica de um trecho de

aproximadamente 20 quilômetros ligando a sede do município à comunidade rural

do Vai-Quem-Quer. Ressaltou que a obra beneficiará diretamente as localidades de

Jumirim, Conserva, Triângulo e Salto das Bananeiras, representando um avanço

histórico para o escoamento da produção e para a mobilidade dos agricultores da

região. Finalizou agradecendo o empenho da gestão municipal e desejando uma

semana abençoada a todos os pares e aos cidadãos que acompanham a sessáo

pelas redes sociais. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo desejou uma ótima se-

mana e uma feliz Páscoa a todos. A Vereadora Luzinete Holak de Castro expressou

seu reconhecimento à Secretária de Educaçâo, Rita de Cássia Pereira, pelo convite

e pela excelência na condução da audiência pública realizada na Casa. Corroborou

o posicionamento da vereadora Laudeleia Cardoso da Silva, estendendo os para-

béns a todos os profissionais da rede municipal - desde os porteiros até a gestão

central - ressaltando que o recebimento do "Selo Ouro" por dois anos consecutivos

é o resultado direto do comprometimento de cada servidor em sua respectiva fun-

ção. Na oportunidade, a parlamentar registrou um agradecimento especial à Secre-

tária de Saúde, Ana Deise, pelo empenho pêssoal demonstrado durante o último
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final de semana. Relatou o caso de uma paciente idosa que necessitava urgente-

mente dê transferência hospitalar, destacando que a secretária prontamente se mo-

bilizou, articulando junto a hospitais e ao SAMU até que a vaga fosse viabilizada no

dia de hoje. Por Íim, parabenizou Rosineide Cota pelos eventos alusivos ao Mês da

Mulher realizado na última quarta-feira. Reafirmou que o lugar da mulher é onde ela

desejar estar e encêrrou sua manifestaÉo desejando uma excelente semana e boa

noite a todos. O Vereador Fernando Santiago de Mendonça expressou seu reconhe-

cimento ao Secretário de Obras, Vando Batista, pelo pronto atendimento a uma soli-

citação reÍerente às ruas Paranaguá, CeaÉ e Mato Grosso. Relatou que, após inter-

venções da Sanepar para a instalaçáo de rede de esgoto, o meio-fio havia sido dani-

Íicado, causando acúmulo de barro e transtornos aos moradores locais. Destacou a

agilidade da secretaria em solucionar o problema logo após ser acionada. Na opor-

tunidade, estendeu seus agradecimentos à gestão do Prefuito Júnior Garbim e enal-

teceu o trabalho dos deputados Ademar Traiano e Luciano Ducci, ressaltando o vo-

lume expressivo de recursos e emendas parlamentares que têm sido destinados ao

desenvolvimento de Engenheiro Beltrão. Encerrou sua manifestação desejando uma

excelente semana e uma Feliz Páscoa a todos os pares, funcionários e à comunida-

de beltrâoense, pedindo as bênçãos de Deus para cada cidadâo. O Vereador Josué

Grecco reforçou a necessidade da instalaçâo de câmeras de monitoramento nos

cemitérios municipais, unindo-se ao ooro dos demais parlamentares. Relatou ser

constantemente cobrado pela comunidade devido aos furtos em túmulos, destacan-

do o transtorno enfrentado pelas famílias que precisam refazer estruturas danifica-

das. Sugeriu como modelo a iluminação instalada no distrito de Terra Boa, onde o

uso de superpostes com câmeras em locais elevados dificulta a ação de vândalos.

Na sequência, expressou seu agradecimento ao Deputado Federal Beto Richa pela

destinaçáo de uma emenda parlamentar no valor de R$ 200.000,00 para a área da

saúde de Engenheiro Beltráo. Também parabenizou a Secretária de Educaçâo, Rita

de Cássia Pereira, e toda a sua equipe técnica pela excelência dos serviços presta-

dos, lamentando não ter podido comparecer à audiência pública do dia, mas reco-

nhecendo os resultados positivos alcançados pela pasta. Finalizou sua participação

desejando uma ótima semana e uma Feliz Páscoa a todos os munícipes, pedindo as

bênçãos de Deus para a cidade. A Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva parabeni-

zou a Diretora de Cultura, Rosineide Cota, e a Secretária de Assitência e Desenvol-

vimento Social, Sandra Sobral, pela organização do evento dedicado às mulheres,
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reforçando o coro dos demais parlamentares ao aÍirmar que o lugar da mulher é on-

de ela desejar estar. Encenou seu pronunciamento desejando a todos uma feliz

Semana Santa e uma Páscoa abençoada, celebrando a ressurreição de Jesus Cris-

to e a vitória da vida. Desejou uma excelente semana e boa noite a todos. O Verea-

dor Antônio Francisco Almeida da Silva agradeceu ao Secretário de Obras, Vando

Batista, pela agilidade e clareza no atendimento às demandas parlamentares, e ao

Secretário Geral, Roberto Silva, pela constante disponibilidade em receber os mem-

bros desta Casa. Parabenizou o Prefeito Júnior Garbim pelo trabalho incansável em

todas as frentes da administração, destacando especialmente a conquista da pavi-

mentação asfáltica na zona rural, uma demanda histórica da comunidade. O verea-

dor também enaheceu a gestão de Rita de Cássia Pereira à frente da Secretaria de

Educação, aÍirmando que saúde e educação são pilares indissociáveis para o de-

senvolvimento do cidadão e do município. Expressou gratidâo aos depúados parcei-

ros pelo envio de recursos, ressaltando que, embora os trâmites do dinheiro público

exijam tempo e projetos rigorosos, os beneÍicios têm chegado de forma crnsistente

graças ao compromisso da gestão municipal. Por fim, convidou a população de En-

genheiro Beltrão à reflexão durante a Semana Santa, sugerindo um momento de

silêncio e amor ao próximo em memória ao sacrificio de Jesus Cristo. Desejou uma

feliz Páscoa e boa noite a todos. O Vereador Claudemir Alves dos Santos prestou

homenagens ao Depúado Federal Luciano Ducci e ao Deputado Estadual Ademar

Traiano pelo apoio ao município. Estendeu o reconhecimento ao PreÍeito Júnior

Garbim e aos servidores Roberto (Financeiro) e Marcelo, além da equipe da secreta-

ria, pela atenção dispensada às demandas. O parlamentar destacou a visita realiza-

da no último domingo ao estádio municipal, elogiando o trabalho do Secretário de

Obras, Vando Batista, e dos servidores conhecidos como Mdão e Lico Bezinho, este

último pelo excelente trabalho social e esportivo realizado com as crianças da locali-

dade. lnformou ainda que ele e o servidor Cidinho estão atuando diretamente na

manutenção e roçada do campo, garantindo que o espaço permaneça em boas con-

dições de uso para a comunidade. Finalizou homenageando toda a população de

Engenheiro Beltrâo, desejando uma feliz Páscoa e que todos permaneçam sob a

proteÇâo de Deus. O Presidente iniciou suas consideraçôes finais parabenizando o

Prefeito Júnior Gaóim e toda a equipe técnica da administração municipal, ressal-

tando que a competência na elaboração de projetos é o que tem garantido a vinda

de recursos estaduais e federais. Destacru, como marco histórico, a conquista de
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mais de R$ 28 milhões destinados à pavimentação rural, fruto de um trabalho con-

junto que começa a colher resultados expressivos. Expressou agradecimentos aos

deputados parceiros, citando o Secretário do Trabalho e Deputado Estadual Do

Carmo, pelo envio de um veículo à Agência do Trabalhador, além dos Deputados

Beto Richa, Felipe Francischini, Ademar Traiano e Luciano Ducci, cujas emendas

atendem diretamente aos pedidos dos vereadores em prol da população. No âmbito

administrativo, o Presidente parabenizou a Secretária de Educação, Rita de Cássia

Pereira, pela prestação de contas realizada em audiência pública, e enalteceu o tra-

balho das secretarias de Cultura e de Assistência Social. Reafirmou o apoio da Câ-

mara Municipal à campanha "Belas Beltrão por Elas", manifestando profunda indig-

naçâo contra o aumento dos casos de feminicídio e contra os recentes atos de van-

dalismo e furtos nos cemitérios locais, classificando tais açóes como uma vergonha

e falta de respeito ao "campo santo" e à memória dos pioneiros do município. lnfor-

mou ainda que, na semana anterior, esteve na Receita Federal em Maringá acom-

panhado dos vereadores Gilmar Aparecido Tardivo e Fernando Santiago de Men-

donça. Na ocasião, protocolaram pedidos e coletaram modelos de documentação

para que o município possa ser contemplado com a doaçáo de um caminhão apre-

endido, encaminhando tais orientações ao Poder Executivo para as providências

cabíveis. Por fim, agradeceu a todos os pares e, em nome de Deus, declarou encer-

rada a sessão, convidando os vereadores para um registro fotográfico oficial em

apoio à campanha de combate à violência @ntra a mulher. Não havendo nada mais

a se tratar, foi encenada a sessão da qual se lavrou a presente ata, que depois dis-

cutida e aprovada segue por quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 30 de março de 2026.

hazz V,
ROBERTO TOCHIMITSU TÚORIYA

PRESIDENTE
J
1 ETÁRIO

o
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